PROTOKÓŁ Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 28 PAŹDZIERNIKA 2008 ROKU 

ODBYTEJ W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO

PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5 W TARNOWSKICH GÓRACH

XXX sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 28 października 2008 roku o godzinie 1010 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2).

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 30 września 2008 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Przedstawienie przez Pełnomocnika Zarządu Powiatu ds. Restrukturyzacji WSP im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach raportu o sytuacji finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, w kontekście przygotowania wariantów restrukturyzacji szpitala. Dyskusja.

5. Przedstawienie przez Przewodniczącego Rady Powiatu informacji w sprawie złożonych przez radnych powiatu oświadczeń majątkowych.

6. Przedstawienie przez Starostę Tarnogórskiego informacji w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez: osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty, przez członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu oraz kierowników jednostek organizacyjnych powiatu.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych oraz ustalenia przebiegu dróg powiatowych na terenie Powiatu Tarnogórskiego.

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia protokołu z ustalenia wyników konsultacji z mieszkańcami Gminy Zbrosławice oraz wydania opinii w przedmiocie zmiany granic Powiatu Tarnogórskiego.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa                      w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego                               i o wolontariacie  (Dz. U. nr 96, poz. 873 z 2003 r. z późn. zm.) na 2009 rok.

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/277/2008                    z dnia 30 września 2008 r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie nadania Statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
13. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
14. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
15. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
16. Zakończenie sesji.
Ad. 1 

Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       pan Andrzej Fiała.
Przewodniczący Andrzej Fiała przywitał radnych i gości. Stwierdził obecność 18 radnych, co stanowi kworum, 7 radnych było nieobecnych. Na tej podstawie Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał. 

Otworzył obrady XXX sesji Rady Powiatu w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Rady Powiatu spytał czy ktoś zgłasza uwagi do porządku obrad. 

Starosta Powiatu Józef Korpak w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

· w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych,
· w sprawie przyjęcia i ustanowienia „Zasad udzielania stypendium Powiatu Tarnogórskiego dla studentów”,
· w sprawie zmiany do uchwały nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia                      27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok,
· w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach poprzez wniesienie w charakterze aportu ulepszeń środków trwałych spółki i wyrażenia zgody na objęcie w podwyższonym kapitale zakładowym spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach nowych udziałów przez Powiat Tarnogórski. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że chce usprawiedliwić dodatkowe punkty porządku obrad, które zostały wprowadzone jako nowe. Pan Starosta dodał także, że problematyka projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz projektu uchwały w sprawie przyjęcia i ustanowienia „Zasad udzielania stypendium Powiatu Tarnogórskiego dla studentów” już obowiązuje, ale zaszła konieczność ich dopracowania. 
Pan Starosta zgłosił jeszcze jeden projekt uchwały, który został wczoraj przyjęty przez Zarząd Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej. 

Pan Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby projekty uchwał wniesione przez Zarząd Powiatu umieścić w porządku obrad od numeru 7 do numeru 11, a projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej pod numerem 18. 

Pan Przewodniczący poprosił, aby w przerwie obrad sesji zebrały się dwie komisje: Komisja                           ds. Rozwoju i Promocji Powiatu oraz Komisja ds. Infrastruktury Powiatu w celu zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia                      8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej. 

Na salę obrad przybył radny Paweł Mrachacz.

Obecnych radnych: 19.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała przystąpił do głosowania nad przyjęciem rozszerzonego porządku obrad. 

Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 19 radnych.

Obowiązujący porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 30 września 2008 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Przedstawienie przez Pełnomocnika Zarządu Powiatu ds. Restrukturyzacji WSP im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach raportu o sytuacji finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, w kontekście przygotowania wariantów restrukturyzacji szpitala. Dyskusja.

5. Przedstawienie przez Przewodniczącego Rady Powiatu informacji w sprawie złożonych przez radnych powiatu oświadczeń majątkowych.

6. Przedstawienie przez Starostę Tarnogórskiego informacji w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez: osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty, przez członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu oraz kierowników jednostek organizacyjnych powiatu.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Annę Mielcarek na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Tarnowskich Górach za bezzasadną.

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia i ustanowienia „Zasad udzielania stypendium Powiatu Tarnogórskiego dla studentów”.

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zmiany do uchwały nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach poprzez wniesienie                       w charakterze aportu ulepszeń środków trwałych spółki i wyrażenia zgody na objęcie                                           w podwyższonym kapitale zakładowym spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o.                        w Tarnowskich Górach nowych udziałów przez Powiat Tarnogórski. 

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych oraz ustalenia przebiegu dróg powiatowych na terenie Powiatu Tarnogórskiego.

13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia protokołu z ustalenia wyników konsultacji z mieszkańcami Gminy Zbrosławice oraz wydania opinii w przedmiocie zmiany granic Powiatu Tarnogórskiego.

14. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa                      w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego                               i o wolontariacie  (Dz. U. nr 96, poz. 873 z 2003 r. z późn. zm.) na 2009 rok.

15. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/277/2008                    z dnia 30 września 2008 r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.

16. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie nadania Statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.

17. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

18. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXX/ /2008 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej. 

19. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
20. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
21. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
22. Zakończenie sesji.
Ad. 2

Przewodniczący Andrzej Fiała spytał radnych czy mają uwagi do protokołu z sesji Rady Powiatu                  w dniu 30 września 2008 roku. Wobec braku uwag poddał protokół pod głosowanie.
Za przyjęciem głosowało 19 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt.

Od głosu nie wstrzymał się nikt.

Ad. 3

Starosta Powiatu Józef Korpak przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu i wykonania Uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Na salę obrad przybyli radni: Katarzyna Klakla, Gustaw Jochlik, Stanisław Torbus i Józef Burdziak.  

Obecnych radnych: 23.

Ad. 4
Pan Włodzimierz Charchuła Pełnomocnik Zarządu Powiatu ds. Restrukturyzacji Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach przedstawił raport o sytuacji finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera                            w Tarnowskich Górach w kontekście przygotowania wariantów restrukturyzacji szpitala, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że w raporcie zostały wskazane pewne kierunki restrukturyzacji w perspektywie krótkoterminowej, średnioterminowej i długoterminowej. W każdej z tej perspektyw są pokazane pewne działania, które należy podjąć. Pan Starosta stwierdził, że Pan Charchuła bardzo ściśle współpracuje z Panią Dyrektor WSP im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach oraz ze wszystkimi komórkami szpitala, od których pozyskuje informacje o szpitalu. Pan Starosta powiedział, że Pan Pełnomocnik Charchuła ma dzisiaj za zadanie przedstawić sytuację szpitala oraz kierunki działań, a także w następstwie przeprowadzonej dyskusji przedstawić w grudniu br. bądź                        w styczniu 2009 roku program restrukturyzacji WSP im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, który będzie rozpisany na lata 2009, 2010, 2011 i 2012. Rozporządzenie Ministra Zdrowia przewiduje,                      że w roku 2012 szpitale w Polsce mają być dostosowane do wymogów rozporządzenia. 
Pan Starosta podkreślił, że jesteśmy obecnie w fazie dyskusji nad kierunkami restrukturyzacji szpitala, a przed opracowaniem programu restrukturyzacji. 

Pani Barbara Wawrzeńczyk-Anders Dyrektor Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego                im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach powiedziała, że raport został oparty o opinie biegłych oraz dokumenty finansowe szpitala. Cele, o których wspominał pan Charchuła są realizowane przez szpital. Pani Dyrektor przypomniała, że w ubiegłym roku szpital uzyskał certyfikat ISO 9001 i na bieżąco prowadzony jest monitoring kosztów i przychodów. Strata, którą szpital wygenerował za pierwsze półrocze 2008 roku – a właściwie już za 8 miesięcy, to jest strata wynosząca 2 700 000 złotych. Jest ona dużo wyższa od planowanej, ale składa się na to między innymi to, że szpital wykonuje duże ilości nadlimitów. 
Pani Dyrektor powiedziała, że ciągle są analizowane koszty, ale one rosną bardzo szybko i nie jest to związane z jakimś brakiem nadzoru ze strony szpitala. Niemniej jednak pani Dyrektor zobowiązała się pewne oszczędności poczynić. Płynność finansowa jednostki jest zachwiana dosyć znacznie, ale też mają na to wpływ w dużym stopniu czynniki zewnętrzne. Pani Barbara Wawrzeńczyk-Anders przypomniała, że NFZ wymusza na szpitalach zakup specjalistycznej aparatury. Zdaniem pani Anders jest to słuszne, ale NFZ nie wskazuje źródła finansowania tych zakupów. Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach w ciągu dwóch miesięcy musiał znaleźć 2 000 000 złotych na sprzęt, który zasila kilka oddziałów szpitalnych. Gdyby ten sprzęt nie został zakupiony do listopada, to kilka oddziałów szpitalnych nie miałoby kontraktu na rok 2009. Tych                           2 000 000 złotych szpital od nikogo nie otrzymał. Szpital starał się o kredyt w rachunku bieżącym, który miał poprawić płynność finansową szpitala. Niestety środki z kredytu zostaną wprost przekazane na zakup sprzętu oraz aparatury i płynność finansowa szpitala nadal będzie niedomagać. Na dzień dzisiejszy strata jeszcze minimalnie narasta, ale Dyrektor szpitala przewiduje, że około listopada strata zostanie wyhamowana i pieniądze z tytułu nadlimitów zaczną spływać.       
Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach został zakwalifikowany przez Ministerstwo Zdrowia do szpitali B, czyli do tych szpitali, które mają problemy finansowe, ale maja szanse na poprawę kondycji finansowej i poprzez pomoc Skarbu Państwa                  są w stanie przejść do szpitali A, które będą mogły docelowo - jeśli ustawodawstwo na to pozwoli przekształcać się w spółki prawa handlowego. 
Radny Adam Chmiel wyraził swoje zadowolenie z powodu powstania raportu, który pokazuje gdzie można coś zmienić, aby się sytuacja poprawiła. Radny powiedział, że Rada Powiatu ma w tej sprawie możliwości ograniczone, ale są szanse na pomoc szpitalowi w wyjściu z kryzysu. Radny zaapelował do związków zawodowych, aby hamowały sprawy związane z żądaniami pracowniczymi. Radny stwierdził także, że szpital posiada bardzo dobrego managera w osobie pani Dyrektor Barbary Wawrzeńczyk-Anders i opracowany raport pomoże jej w poprawieniu sytuacji finansowej szpitala. Radny Chmiel zauważył, że pani Dyrektor już czyni działania, aby wynik finansowy na koniec roku był lepszy. Radny jeszcze raz zaapelował do związków zawodowych, lekarzy i pozostałych pracowników szpitala, aby pomogli szpitalowi wyjść z długów. 
Radny powiedział, że może znajdą się środki na budowę bloku operacyjnego i wspólnymi siłami uda się to przedsięwzięcie zrealizować. Radny wyraził życzenie, aby z opracowanym raportem zapoznał się każdy pracownik szpitala i wyciągnął dla siebie wnioski. 
Radny Grzegorz Burzka powiedział, że raport ten przeczytał z bardzo wielką uwagą i zapewne będzie podejmował działania mające na celu poprawienie sytuacji szpitala. Dodał też, że wspólnymi siłami można osiągnąć cel, jakim jest budowa bloku operacyjnego w szpitalu.  
Radny Burzka zapytał panią Dyrektor Anders na ile ten raport i te sugestie rozwiązań będą mogły zostać wdrożone i w jakim zakresie. 

Pani Barbara Wawrzeńczyk-Anders Dyrektor Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego                im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach powiedziała, że przeniesienie oddziału wewnętrznego na ulicę Pyskowicką jest bardzo ważnym zadaniem, które jest planowane do zrealizowania do końca 2010 roku. Pani Dyrektor powiedziała, że zgadza się z raportem i było to już sygnalizowane, aby poprawić efektywność ekonomiczną i bezpieczeństwo pacjentów oraz centralizować działalność. Planowane jest nie tylko przeniesienie oddziału wewnętrznego, ale także działających tam pracowni diagnostycznych i scalenie ich z pracowniami mieszczącymi się przy ulicy Pyskowickiej. Natomiast budowa bloku operacyjnego z oddziałem ginekologiczno-położniczym jest rzeczą kluczową. Do roku 2012 trzeba rozgęścić szpital, tzn. doprowadzić do zmniejszenia liczby łóżek szpitalnych, co nie ograniczy ich dostępności. 
Radny Józef Burdziak nawiązał do propozycji zawartej w raporcie dotyczącej przeniesienie oddziału wewnętrznego na ulicę Pyskowicką. Zapytał jaki jest koszt oraz źródło finansowania tego przedsięwzięcia i wyraził troskę czy to zadanie odbędzie się pomyślnie. 
Radny Józef Burdziak zwrócił się także do Zarządu Powiatu i powiedział, że swego czasu była mowa na posiedzeniu Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych o formule usamodzielnienia się oddziału wewnętrznego, ale nie zostało to zrealizowane. Radny poprosił                                 o uzasadnienie braku realizacji tego projektu. 
Radny Józef Burdziak podziękował Dyrekcji szpitala, ordynatorom i wszystkim pracownikom za dotychczasowe starania i utrzymanie szpitala na odpowiednim poziomie. 
Pani Barbara Wawrzeńczyk-Anders Dyrektor Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego                im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach odniosła się do kwestii oddziału wewnętrznego i powiedziała, że nie dotarła do niej oficjalna informacja, w której ordynator razem z pracownikami byłby zainteresowany przejęciem tego oddziału i poprowadzeniem w formie samodzielnej. Wiele lat temu takie dyskusje miały miejsce, ale w ostatnich latach takich informacji pani Dyrektor nie miała. Ordynator Wojtas akceptuje przeniesienie oddziału na ulice Pyskowicką i potwierdza to poprawa bezpieczeństwa leczonych tam pacjentów. Szpital posiada lokalizację dla oddziału wewnętrznego,                  a koszty tego przedsięwzięcia są szacowane na poziomie 2 000 000 złotych. Jednocześnie razem                      z przeniesieniem tego oddziału trzeba wykonać jeszcze kilka różnych prac w innych komórkach organizacyjnych, a zatem cała procedura przeniesienia oraz adaptacji pozostałych komórek do wymogów rozporządzenia wyniesie około 4 500 000 złotych, ale nie jest to jeszcze kwota ostateczna. 
Przewodniczący Andrzej Fiała powiedział, że była grupa inicjatywna zainteresowana przejęciem tego budynku przy ulicy Opolskiej 1 i prowadzenia istniejącej działalności oraz poszerzenia jej o inne specjalności, których nie ma. Grupa ta wyciszyła się i oczekuje na podstawy prawne. 
Pan Jacek Szarek Przewodniczący Międzyzakładowej Organizacji Związków Zawodowych NSZZ „Solidarność” Wojewódzkiego Pogotowia Ratunkowego i Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że to co mówi pan Pełnomocnik Charchuła, to zarząd szpitala i związki zawodowe wiedzą przynajmniej od roku. Przedmiotem tej sesji winna być dyskusja jak wyjść z tej sytuacji, a nie mówienie co jest złe. Pan Szarek powiedział, że szpital to nie jest fabryka i pracownicy szpitala muszą mieć za swoją pracę godziwie zapłacone. 

Pan Jacek Szarek przedstawiciel związków zawodowych powiedział, że można dyskutować czy pensja ma wzrosnąć, zmaleć czy pozostać na obecnym poziomie. Związki zawodowe – jako strona społeczna – są otwarte i gotowe, aby w tej kwestii dyskutować, pod warunkiem jasno określonej sytuacji – planu przyjętego przez Radę Powiatu, który będzie realizowany i do którego będzie się dążyć. Pan Szarek powiedział, że kiedy inflacja będzie rosła, to muszą wzrastać wynagrodzenia pracowników i że związki zawodowe mają jedyny argument do wywarcia nacisku – strajki.
Pan Szarek dodał, że pani Dyrektor jest trudnym negocjatorem, ale dobrym gospodarzem. Pan Jacek Szarek poruszył kwestię poradni specjalistycznych, które powinny być umiejscowione w centrum miasta, a nie na jego peryferiach. Zauważył także, że poprzednicy obecnego Zarządu Powiatu wykonali termomodernizację budynków szpitalnych przy ulicy Opolskiej, co bardzo wiele kosztowało. Pan Szarek zapytał co będzie w budynku po przeniesionym oddziale wewnętrznym. Powiedział także, że ma żal do radnych będących lekarzami, ponieważ pokładał w nich olbrzymie nadzieje jako mieszkaniec i jako były pracownik tego szpitala, a obecnie jako pracownik pogotowia ratunkowego – ale zawiódł się na nich. Pan Szarek wyraził nadzieję, że pozostałym radnym dobro pacjentów                        i mieszkańców powiatu będzie leżało bardzo głęboko na sercu. 

Radny Grzegorz Burzka powiedział, że wystąpienie pana Szarka miało charakter populistyczno-demagogiczny i nic do dyskusji nie wniosło. Radny zwrócił się do pana Szarka i powiedział, że to nie Rada Powiatu jest od rozwiązywania tych problemów, tylko dyrekcja szpitala. Kontynuując radny mówił, że Rada Powiatu jest od tego, aby stwarzać pewne możliwości i wspierać dyrekcję szpitala. Celem raportu było wskazanie miejsc, w które można się aktywnie włączyć i wspomóc działania dyrekcji. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że nie można oszczędzać na zdrowiu i że państwo jest zobowiązane do dofinansowania służby zdrowia. Radny Mrachacz poruszył także kwestię bloku operacyjnego, który nie spełnia standardów.  
Przewodniczący Andrzej Fiała powiedział, że radny Mrachacz wprowadził wiele sprzecznych informacji. 
Radny Sławomir Wilk powiedział, że jeżeli tak ma wyglądać podsumowanie dyskusji, to proponuje przegłosować, kto z radnych zrozumiał o co chodziło radnemu Mrachaczowi. 

Pan Józef Korpak powiedział, że dobrze się stało, że jest dyskusja na temat sytuacji szpitala                          i kierunków jego restrukturyzacji. Pan Starosta zwrócił się do pana Jacka Szarka i powiedział, że dzisiejsza dyskusja na temat szpitala, to właśnie zasługa Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny                           i Spraw Społecznych, do której należą wszyscy lekarze. To ta komisja niejako doprowadziła do zatrudnienia Pełnomocnika Zarządu Powiatu ds. Restrukturyzacji Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach. Pan Starosta powiedział, że znalezienie środków finansowych na budowę bloku operacyjnego jest zadaniem Zarządu Powiatu i postara się on z tego zadania wywiązać. Jednak co da wybudowanie bloku operacyjnego, jeśli szpital ciągle będzie generował straty? Pan Starosta poruszył problem nie utożsamiania się pracowników z zakładem pracy. Zwrócił się także do radnego Mrachacza i poprosił o wysłuchanie dobrej rady. Pan Starosta powiedział radnemu Mrachaczowi, że ma bardzo złą cechę, a mianowicie każde wystąpienie podczas obrad Rady Powiatu zaczyna od ganienia oraz oceny swoich koleżanek i kolegów radnych oraz mówi, że nikt z radnych nie pracuje oprócz niego. Pan Starosta powiedział, że to świadczy o złych cechach charakteru radnego Mrachacza i jego pysze, a pycha jest pierwszym krokiem do piekła. 
Pani Urszula Czajka Przewodnicząca Międzyzakładowego Związku Zakładowego Pracowników Ochrony Zdrowia powiedziała, że nie jest w stanie ustosunkować się do tego co zostało przedstawione dzisiaj, ponieważ nie otrzymała materiałów. 

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział pani Czajce, że dzisiaj został przedstawiony raport o sytuacji finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego                 im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, a wypracowane materiały zostaną przekazane.
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że nie ma pretensji do związków zawodowych za ich działanie, tylko odniósł się do tego co mówił radny Mrachacz. Pan Starosta potwierdził, że dzisiaj jest dyskusja na temat raportu o wewnętrznej sytuacji szpitala i zobowiązał się do tego, że ten raport zostanie przekazany do dyspozycji związków zawodowych, ale z jednym zastrzeżeniem – żeby dane, które są zawarte w raporcie nie zostały upowszechnione publicznie.
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby materiały przekazać dyrekcji szpitala, a ona zdecyduje, które materiały można przekazać związkom zawodowym. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu ostrzegł radnego Pawła Mrachacza, że jeśli umieści dane zawarte w raporcie na swojej stronie internetowej czy gdzieś indziej, to może zostać pociągnięty do odpowiedzialności.   
Pan Włodzimierz Charchuła Pełnomocnik Zarządu Powiatu ds. Restrukturyzacji Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach powiedział,            że to dobrze, że się rozmawia oraz dyskutuje na temat szpitala i że jest to wyrazem troski o niego. 
Pan ordynator Adam Tiszler powiedział, że w obecnej chwili każdy pacjent, który trafia do szpitala jest przyjęty. NFZ postawił dyktat i nie jest tak, że pieniądze idą za pacjentem, tylko tam gdzie zostało to wyznaczone. Szpital ma dylemat czy przyjmować pacjentów w nadlimicie i liczyć na to, że może NFZ za to zapłaci czy też nie.
Pan Tiszler stwierdził, że dzięki przedstawionemu raportowi okazało się, że największym dylematem jest budowa bloku operacyjnego w szpitalu i zapytał czy starostwo jest w stanie pomóc szpitalowi. 
Pan ordynator Andrzej Wojtas powiedział, że dotknęły go słowa, że nie czujemy się związani ze swoim zakładem pracy i nie utożsamiamy się z nim. Zwrócił się do pana Starosty i powiedział,                       że pracuje na oddziale 32 lata i zapewnił, że wszyscy – począwszy od salowych aż po jego osobę utożsamiają się z firmą. 
Pan Jacek Szarek Przewodniczący Międzyzakładowej Organizacji Związków Zawodowych NSZZ „Solidarność” Wojewódzkiego Pogotowia Ratunkowego i Zarządu Dróg Powiatowych zwrócił się do pana Starosty i powiedział, że chce mu przypomnieć, że rok temu wystosowane zostało pismo                    w sprawie debaty na temat służby zdrowia w Powiecie Tarnogórskim. 
Radny Adam Chmiel powiedział, że z tej dyskusji wysuwa się wniosek, że wszystkim zależy, aby szpital dalej funkcjonował i rozwijał się.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił piętnastominutową przerwę w obradach. 

Po przerwie przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację w sprawie złożonych przez radnych powiatu oświadczeń majątkowych, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad. 6

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez: osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty, przez członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu oraz kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7

Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Annę Mielcarek na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Tarnowskich Górach za bezzasadną.
Radny Dariusz Nowodworski, przewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Zdzisław Czapla, przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 19 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/289/2008 w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Annę Mielcarek na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Tarnowskich Górach za bezzasadną została podjęta jednogłośnie 19 głosami „za”.

Ad. 8

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Paweł Mrachacz zapytał jaką sumę pieniędzy otrzyma osoba, której zostanie przyznane stypendium.
Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej powiedziała, że wysokość stypendium dla ucznia wynosiła w tym roku 500 złotych brutto i dodała, że na przyszły rok zaplanowano w budżecie powiatu na ten cel kwotę 20 000 złotych, natomiast w tym roku kwota ta wynosiła 18 000 złotych.   

Radny Eugeniusz Witek zapytał czy wszystkie osoby zainteresowane i spełniające wymogi dostały stypendia.

Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej powiedziała, że ostatnio wpłynęły 74 wnioski uczniów ubiegających się o przyznanie stypendium, a przyznano 13 stypendiów. Pani Susek dodała, że przyznano także 18 stypendiów dla studentów. 
Radny Józef Burdziak powiedział, że popiera te projekty uchwał i prosi, aby uczulić dyrektorów                     i wnioskodawców, kiedy będą powiadamiani o nowych regulaminach i zasadach, aby nie było błędów formalnych. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 20 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/290/2008 w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych została podjęta jednogłośnie 20 głosami „za”.
Ad. 9
Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia i ustanowienia „Zasad udzielania stypendium Powiatu Tarnogórskiego dla studentów”.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Paweł Mrachacz zapytał ilu w tym roku studentów ubiegało się o stypendium, ilu je otrzymało oraz w jakiej wysokości.

Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej odpowiedziała, że w pierwszej turze otrzymało stypendium 19 studentów w wysokości 500 złotych, a wszystkich podań wpłynęło 32. Natomiast w drugiej turze podania jeszcze wpływają, gdyż termin trwa do 30 listopada. W pierwszej turze na stypendia przeznaczono 9 500 złotych, a na drugą turę zostało 5 640 złotych. Na przyszły rok dla studentów zaplanowano 20 000 złotych, ponieważ wpłynął wniosek Komisji ds. Edukacji, Kultury              i Sportu o zwiększenie środków finansowych na ten cel. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 20 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/291/2008 w sprawie przyjęcia i ustanowienia „Zasad udzielania stypendium Powiatu Tarnogórskiego dla studentów” została podjęta jednogłośnie 20 głosami „za”.

Ad. 10
Pani Katarzyna Jęć Kierownik Referatu Budżetu w Wydziale Budżetu i Finansów przedstawiła                          w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany do uchwały                           nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie „Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok” oraz powiedziała, że w treści uchwały dodaje się punkt o treści:                              w § 4 w budżecie tworzy się rezerwy ust. 1 ogólną zmienia się kwotę 0 na kwotę 50 000 złotych zgodnie z załącznikiem 3 do tej uchwały. 
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Kazimierz Flakus, przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Paweł Mrachacz zapytał o przebudowę skrzyżowania ulicy Opolskiej na odcinku ulicy Sobieskiego i Wyspiańskiego. 
Pani Katarzyna Jęć Kierownik Referatu Budżetu w Wydziale Budżetu i Finansów powiedziała, że to zadanie jest przesunięte na rok 2009. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/292/2008 w sprawie zmiany do uchwały nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie „Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok” została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.

Ad. 11

Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach poprzez wniesienie w charakterze aportu ulepszeń środków trwałych spółki i wyrażenia zgody na objęcie w podwyższonym kapitale zakładowym spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach nowych udziałów przez Powiat Tarnogórski wraz z autopoprawką.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Kazimierz Flakus, przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Na sali obrad obecnych było 19 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/293/2008 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach poprzez wniesienie w charakterze aportu ulepszeń środków trwałych spółki i wyrażenia zgody na objęcie w podwyższonym kapitale zakładowym spółki Inkubator Przedsiębiorczości Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach nowych udziałów przez Powiat Tarnogórski została podjęta jednogłośnie 19 głosami „za”.

Ad. 12

Pan Krzysztof Siwy Główny Specjalista w Wydziale Transportu i Dróg Publicznych przedstawił                       w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych oraz ustalenia przebiegu dróg powiatowych na terenie Powiatu Tarnogórskiego wraz                  z autopoprawką.
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu poprosił o skorygowanie projektu uchwały na skutek opinii Burmistrza Miasta Miasteczko Śląskie w załączniku, który opisuje nazwy ulic i miejsca od którego do którego dana droga przebiega. Na stronie 2 w miejscu Gmina Miasteczko Śląskie droga S 3257 – skreśleniu ulega jedno „L” w klasie drogi Żyglinek – Bibiela, ulica Imielów oraz ulica Przygodna. Numer drogi, położenie oraz jej długość pozostają bez zmian.
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu poinformował dodatkowo, że Wójt Ożarowic ma inną propozycję dla Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie przebiegu dróg. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu była rozpatrywana ta propozycja i postanowiono, aby najpierw ustalić przebieg dróg, a propozycję Wójta rozpatrzyć w innym trybie. 
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Kazimierz Flakus, przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Paweł Mrachacz poruszył sprawę oznakowania dróg powiatowych. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez radnego Józefa Korpaka Starostę Powiatu.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.
Za przyjęciem poprawki głosowało 18 radnych.
Poprawka została przyjęta jednogłośnie 18 głosami „za”. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawką zgłoszoną przez radnego Józefa Korpaka.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/294/2008 w sprawie ustalenia przebiegu dróg powiatowych na terenie Powiatu Tarnogórskiego została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.

Ad. 13

Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia protokołu z ustalenia wyników konsultacji z mieszkańcami Gminy Zbrosławice oraz wydania opinii w przedmiocie zmiany granic Powiatu Tarnogórskiego.
Radny Dariusz Nowodworski, przewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że przeprowadził swoje konsultacje, zmienił zdanie i będzie głosował, aby nie było podziału. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 17 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/295/2008 w sprawie przyjęcia protokołu z ustalenia wyników konsultacji z mieszkańcami Gminy Zbrosławice oraz wydania opinii w przedmiocie zmiany granic Powiatu Tarnogórskiego została podjęta jednogłośnie 17 głosami „za”.

Ad. 14

Pani Justyna Schmidt – p.o. Naczelnika Wydziału Sportu, Turystyki, Promocji i Komunikacji Społecznej przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. nr 96, poz. 873 z 2003 r. z późn. zm.) na 2009 rok.
Radny Dariusz Nowodworski, przewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 17 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/296/2008 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U.                nr 96, poz. 873 z 2003 r. z późn. zm.) na 2009 rok została podjęta jednogłośnie 17 głosami „za”.

Ad. 15
Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/277/2008                    z dnia 30 września 2008 r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach. 
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 16 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
1 radny wstrzymał się od głosowania.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/297/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/277/2008 z dnia                        30 września 2008 r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach została podjęta 15 głosami „za” przy                 1 głosie wstrzymującym się. 

Ad. 16

Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie nadania Statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Gerda Ochman, przewodnicząca Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 17 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/298/2008 w sprawie nadania Statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach została podjęta 15 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się.

Ad. 17

Pani Beata Dymarczyk-Grochowina Pełnomocnik ds. Osób Niepełnosprawnych przedstawiła                       w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wraz                          z autopoprawką. 
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/299/2008 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta jednogłośnie                        18 głosami „za”.

Ad. 18

Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej. 
Radny Eugeniusz Witek przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Dariusz Nowodworski, przewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu oraz Komisji ds. Infrastruktury Powiatu do projektu uchwały.
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXX/300/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/118/2003 Rady Powiatu      w Tarnowskich Górach z dnia 8 listopada 2003 r. w sprawie utworzenia strefy aktywności gospodarczej została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.

Ad. 19

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 20

Radny Gustaw Jochlik powiedział, że ma jedną informację i oświadczenie. Radny przypomniał, że pan Przewodniczący Rady Powiatu informował o tym, że 25 lipca 2008 roku wpłynęło do starostwa pismo terenowej sekcji NSZZ „Solidarność” Powiatu Tarnogórskiego adresowane do Wojewody Śląskiego Zygmunta Łukaszczyka. Pismo to jest zawiadomieniem o powtarzającym się naruszeniu prawa przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego. W związku z powyższym radny Jochlik zwrócił się pismem, które zgodnie z procedurą wystosował pan Przewodniczący Rady Powiatu – do panów: Marka Klementowskiego i Zbigniewa Klich. Następnie radny Jochlik zacytował treść tego pisma, które zostało wysłane dnia 10 września 2008 roku i powiedział, że do dnia dzisiejszego adresat nie raczył odpowiedzieć na to pismo.

Następnie radny Gustaw Jochlik zwrócił się do radnego Pawła Mrachacza i powiedział, że po dwóch latach próbuje interpretować formę i sposób, w jaki on przekazuje swoje myśli. Radny Jochlik stwierdził, że dochodzi do słusznych wniosków, że ta forma krzyku jest wynikiem procesu, który nawarstwiał się przez lata. Powiedział, że radny Mrachacz był może krnąbrnym dzieckiem i rodzice na niego krzyczeli, w szkole może nie za dobrze się uczył i nauczyciele na niego krzyczeli, a może nawet krzyczeli na niego przełożeni w pracy. 

Radny Gustaw Jochlik zwrócił się do radnego Pawła Mrachacza i oświadczył, że jeżeli powtórzy raz jeszcze słowa, które padły na ostatniej sesji – że radni mają wszystko w nosie, to on sobie na to pozwolić nie może i poprosił radnego Mrachacza, aby w swoim zacietrzewieniu rozważył, to co mówi oceniając radnych, bo w przeciwnym razie będzie się musiał spotkać z nim tam, gdzie nie chce się                spotkać.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że nikogo nie obraził, a jako opozycja ma prawo krytykować. 

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnego Pawła Mrachacza                               i powiedział, że pan Przewodniczący Klementowski też w uniesieniu używał różnych epitetów                           i przeprowadził z nim jedną godzinną rozmowę, dzięki której uzyskano porozumienie. Pan Fiała stwierdził, że z radnym Mrachaczem wszyscy rozmawiają przez trzy lata i nie mogą dojść do ładu.  

Radny Adam Chmiel powiedział, że co do niektórych radnych Urząd Skarbowy nie ma uwag,                           a Przewodniczący Rady Powiatu ma. Powiedział także, że jak oświadcza, że jest właścicielem, to jest właścicielem. Radny powiedział, że nie rozumie jak to ma napisać. 

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że należy napisać albo własność odrębna albo współwłasność małżeńska.

Radny Adam Chmiel powiedział, że współwłasność to jest współwłasność, a własność to jest własność.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że to nie jest tak i trzeba każdorazowo dookreślić czy to jest odrębna własność czy to jest własność małżeńska. 

Radny Adam Chmiel zapytał gdzie on ma to wpisać.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że w tym oświadczeniu dopisać                            w formie korekty. 

Radny Adam Chmiel zwrócił się do pana Starosty i powiedział, że prosił przez trzy lata o chodnik przy ADLERZE i znalazły się środki na to zadanie w wysokości 50 000 złotych. Wykonano część chodnika za kwotę 21 000 złotych. Radny poprosił, aby za resztę środków 29 000 złotych, które są wpisane                     w budżecie powiatu na ten rok dokończyć budowę tego chodnika. 

Radny Grzegorz Burzka złożył podziękowania na ręce pana Starosty dla pana Wesołka Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach i pracującej ekipy, ponieważ dzięki ich pracy wykonano bardzo sprawnie oraz bez dodatkowych inwestycji wszystkie zgłaszane przez radnego Burzkę naprawy doraźne. Radny powiedział, że zostało to pozytywnie przyjęte w dzielnicy.  

Radny Grzegorz Burzka złożył dwie interpelacje:

1. Radny powiedział, że czuje się obrażany przez radnego Pawła Mrachacza i oczekuje od Przewodniczącego Rady Powiatu ukracania takiego zachowania.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że będzie jeszcze ostrzej reagował włącznie z wyproszeniem radnego Mrachacza z sali obrad. 

2. Radny Grzegorz Burzka złożył wniosek w sprawie wyegzekwowania od pana Starosty, aby ci pracownicy, którzy mają przedstawiać projekty uchwał na komisjach, byli przed czasem oraz żeby nie było takiej sytuacji, że trzeba brać kogoś z „łapanki” i szukać do omawiania tych projektów.

Radny Kazimierz Flakus zwrócił uwagę, aby ta reakcja pana Starosty była z wyczuciem i ze zrozumieniem i podał przykład kiedy pracownik zorientował się przed samym wystąpieniem, że nie ma kartki.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że na Forum Przewodniczących był poruszany problem obecności na sesji naczelników jednostek budżetowych i innych zakładów państwowych, instytucji samorządowych. Jeżeli są oni na sesji, to powinni mieć potrącone pobory za ten dzień. Dieta, którą otrzymują jest rekompensatą za utracone korzyści wykonywanej pracy zawodowej. 

Radny Paweł Mrachacz złożył wniosek w sprawie utworzenia sklepiku na terenie Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.  

Radny Paweł Mrachacz zapytał co zrobił radny Grzegorz Burzka Przewodniczący Komisji                                ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego w kwestii bezpieczeństwa na terenie osiedla „Przyjaźń” i jakie podjął kroki, aby mieszkańcom żyło się tam bezpieczniej. Radny powiedział, że oczekuje pisemnej odpowiedzi w tej sprawie. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że radny nie ma prawa oceniać innych radnych oraz nie ma prawa żądać od kogokolwiek oceny innych radnych. Radny sprawuje swój mandat w sposób suwerenny i podlega ocenie w dniu wyborów. Radny odpowiada tylko i wyłącznie przed wyborcami, jeżeli chodzi o sprawowanie swojego mandatu. 

Pan Starosta powiedział także, że radny podlega przepisom prawa m. in. w zakresie oświadczeń majątkowych, ale podkreślił jeszcze raz, że nikt z radnych nie ma prawa oceniać innych. 

Ad. 21
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że w dniu 10 listopada br. o godzinie 1200 odbędzie się uroczysta sesja Rady Powiatu i serdecznie zaprosił na nią wszystkich radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Rada Powiatu jednogłośnie wytypowała do pocztu sztandarowego następujących radnych:
· Tomasza Siegel,

· Stanisława Torbusa,

· Jarosława Czaplę.
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że powiat realizuje w tym roku określone zadania inwestycyjne - remontowe i poprosił, aby radni – jeśli są zainteresowani realizacją tych zadań i chcą uczestniczyć w ich odbiorze – kontaktowali się z odpowiednimi członkami zarządu. 
Ad. 22

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała zakończył obrady XXX sesji Rady Powiatu                                      w Tarnowskich Górach III kadencji o godzinie 1511.

Protokołowała
Danuta Stroba
21

